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Riempite immediatamente questo foglio scrivendo in stampatello cognome, nome e numero di matricola. Scrivete
cognome e nome (in stampatello) su ogni foglio a quadretti.
11tempo massimo per svolgere la prova e di due ore e mezza. Non potete uscire se non dopo avere consegnato il
compito, al termine della prova.
E obbligatorio consegnare sia il testo, sia tutti i fogli ricevuti; al momento della consegna, inserite tutti i fogli a
quadretti dentro quello con il testo.
Potete usare oltre al materiale ricevuto e il vostro materiale di scrittura solo i vostri appunti. Non usate il colore
rosso.

Nell'apposito spazio, dovete riportare sia la risposta che 10 svolgimento (0 traccia dello svolgimento).

1) Sia A = {::r; E IR : Ix $4f1 < 2} e sia B = {x E IR

Determinate A \ B e A n B .
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2) Sia f : JR 7 JR la funzione definita da

{

eX

f(x) = X2 - x + 1
se x:::; 0
se x > O.

i) Dopo ,were rappresentato graficamente la funzione f (x), tracciate il grafico delle fun-
zioni -f(:x;) e f(.'£-l).
ii) Determinate gli eventuali punti di massimo e/o minimo locale di f su IR.
iii) Dite se f e iniettiva (motivate la risposta).
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3) Sia .f: IR 7 IR la funzione definita da f (x) = x3 + X2 .
i) Studiate la funzione f (comportamento agli estremi del dominio, segno di .f , monoto-
nia, eventuali Inassimi e/o minimi locali,...) e tracciate il suo grafico.
ii) Scrivete l'equazione della retta tangente al grafico di f nel punta (-1,0).
iii) Calcolate l'area della regione piana delimitata ~1111i1rcttl1 tangcnt~ dal grafico della
funzione f e dalla retta 1= 0 .

Risposta:
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4) In una scuola elementare viene fatto un test d'ingresso sulla conoscenza della Lingua Ita)'-
liana. Il numero di partecipanti e di 872 bambini di cui 650 di madrelingua italiana, 101 di
madrelingua di origine slava, 82 di madrelingua di origine asiatica ed i restanti di madrelin-
gua africana. Se la percentuale di superamento del test con successo e del 91% per i
bambini di madrelingua italiana, del 51% per i bambini di madrelingua di origine slava, e
del 42% per i restanti bambini, qual e la percentuale dei bambini che superano con esito
positivo il test?

Risposta:
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5) Per il riscaldamento prima di una gara un atleta puo scegliere 6 esercizi da una rosa di 15
esercizi. In quanti modi puo avvenire il riscaldamento tendendo conto anche della sequenza
nella quale vengono eseguiti gli esercizi?

R.isposta:
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